
「放課後や休日のスポーツ・文化・芸術活動についてのアンケート」

対象

中学校1・2年生、義務教育学校7・8年生生徒の保護者

対象者数・回答数・回答率

160人 ・92人 ・57.5％



[問１]お子さんの通っている学校はどちらですか。

1.斜里中学校

2.知床ウトロ学校

回答件数：92



[問２] あなたのお子さんの、現在の「活動所属先」について教え
てください

1.学校部活動

2.少年団等

3.学校部活動と少年団等の両方

4.未所属

回答件数：92



※［問２］で「学校部活動」と答えた方にお聞きします。

[問３]学校で所属している部活動は何ですか。 ※複数回答可

1.野球

2.サッカー

3.バスケットボール

4.バレーボール

5.陸上競技

6.バドミントン

7.卓球

8.吹奏楽

9.美術

10.文化部

回答件数：59



※［問２］で「学校部活動」と答えた方にお聞きします。

[問４]毎月の部費はどのくらいですか。（複数の場合は合計額）

2.  1,001円～3,000円以内

3.  3,001円～5,000円以内

1.  1,000円以内

4. 5,001円～10,000円以内

5. 10,001円以上

回答件数：59



※［問２］で「学校部活動」と答えた方にお聞きします。

[問５]お子さんが学校部活動に所属して、よかったことを教えて
ください。※複数回答可

1.活動が楽しそう

2.友達が増えた

3.体力、忍耐力がついた

4.努力することの大切さが学べている

6.勝つことや上手くなることの喜びを感じている

8.協調性や規律性が身についている

5.他学年や他校の児童と交流により友達が増えた

7.技術力の向上

回答件数：59



※［問２］で「学校部活動」と答えた方にお聞きします。

[問６]お子さんが学校部活動に所属して、課題や負担に感じたこ
とを教えてください。※複数回答可

1.生徒や指導者との関係性

2.学業との両立

3.練習日数や時間が少ない

4.練習日数や時間が多い

5.活動の場所がせまい

6.専門的な指導が受けられない

7.子どものレベルに合った活動ができていない

8.特になし

9.その他

【その他の回答】・大会の送迎。
・遠隔地のため仕方がないことだが、大会等に出るための保護者送迎が必要になる場合があることが負担。
一方では、保護者送迎ができない家庭は子どもが希望しても、それが理由でその部活に入れない場合もある
可能性もあることも課題。

・活動の設備が整っていない

回答件数：59



※ ［問２］で「少年団等」と答えた方にお聞きします。

[問７]「少年団等」で活動している種目は何ですか。※複数回答可

1.野球

2.サッカー

3.バスケットボール

13.吹奏楽

14.美術

4.バレーボール

6.バドミントン

8.剣道

9.柔道

11.弓道

12.テニス

5.陸上競技

7.卓球

10.空手

15.ダンス

回答件数：3



※ ［問２］で「少年団等」と答えた方にお聞きします。

[問８]お子さんが学校の部活動ではなく、少年団等に所属してい
る理由を教えてください。 ※複数回答可

1.やりたい種目が学校の部活動にないから

2.他校の生徒と交流できるから

4.他校の生徒と切磋琢磨できるから

3.専門的な指導が受けられるから

5.お子さんのレベルに合った活動ができるから

6.設備が整った環境で活動できるから

7.特になし 回答件数：3



※ ［問２］で「少年団等」と答えた方にお聞きします。

[問９]毎月の月謝（会費等）はどのくらいですか。（複数の場合は合計
額）

2.  1,001円～3,000円以内

3.  3,001円～5,000円以内

1. 1,000円以内

4.  5,001円～10,000円以内

5. 10,001円以上

回答件数：3



※ ［問２］で「少年団等」と答えた方にお聞きします。

[問１０]お子さんが少年団等に所属して、よかったことを教えてください。
※複数回答可

1.活動が楽しそう

2.友達が増えた

3.体力、忍耐力がついた

4.努力することの大切さが学べている

6.勝つことや上手くなることの喜びを感じている

8.協調性や規律性が身についている

5.他学年や他校の児童と交流により友達が増えた

7.技術力の向上

回答件数：3



※ ［問２］で「少年団等」と答えた方にお聞きします。

[問１１]お子さんが少年団等に所属して、困ったことを教えてく
ださい。※複数回答可

5.活動に係る費用

3.指導者との人間関係

4.他校の生徒との人間関係

1.活動時間（練習時間が長い、夜間の活動など）

6.特になし

2.活動場所までの移動

回答件数：3



※[問２]で「学校部活動と少年団等の両方」と答えた方にお聞きします。

[問１２]学校部活動で所属している部活動は何ですか。 ※複数回答可

1.野球

2.サッカー

3.バスケットボール

5.陸上競技

6.バドミントン

8.吹奏楽

9.美術

10.文化部

4.バレーボール

7.卓球

回答件数：17



※[問２]で「学校部活動と少年団等の両方」と答えた方にお聞きします。

[問１３]少年団等では、何の種目を行っていますか。※複数回答可

1.野球

2.サッカー

3.バスケットボール

5.陸上競技

6.バドミントン

13.吹奏楽

14.美術

16.その他

15.ダンス

12.テニス

11.弓道

10.空手

9.柔道

8.剣道

7.卓球

4.バレーボール

【その他の回答】
・書道
・水泳

回答件数：17



※[問２]で「学校部活動と少年団等の両方」と答えた方にお聞きします。

[問１４]学校部活動と少年団等の両方を合わせた、毎月の負担額
（部費・会費等）はどのくらいですか。（合計額）

2. 1,001円～3,000円以内

3. 3,001円～5,000円以内

1. 1,000円以内

4. 5,001円～10,000円以内

5. 10,001円以上

回答件数：17



※[問２]で「学校部活動と少年団等の両方」と答えた方にお聞きします。

[問１５]お子さんの学校部活動と少年団等の両方への所属を決め
た理由は何でしょうか？※複数回答可

2.子どもの健全育成（体力面・精
神面）につながるため

1.小学生（幼少期）から続けてき
た種目と新たな種目の活動を両立
させるため

3.学校部活動以外での、他学年や他
校の生徒との交流を深めたいため

4.その他

【その他の回答】・練習機会を確保するため
・女子の試合にも参加するため、女子のクラブチームに所属、登録しています
・地域移行に向けての中学校以外の練習の場だから
・小学生から続けてきた種目をより頑張りたいという本人の意思
・部活動以外での練習を増やすため

回答件数：17



※[問２]で「学校部活動と少年団等の両方」と答えた方にお聞きします。

[問１６]将来的に、いずれかの活動（種目）を選択することを考
えていますか。

1.今後も両立させることを考えている

2.本人の選択なので、保護者は関知し
ない

5.まだ選択する時期は考えていない

4.中学校・後期課程在学中の選択を考え
ている

3.中学校・義務教育学校卒業後（高校進
学時など）にあわせて選択を考えている

回答件数：17



※ ［問１］で「未所属」と答えた方にお聞きします。

[問１７]その理由を教えてください。※複数回答可

3.部活動又は少年団等に係る経
費の負担

2.子どもがやりたい活動の学校部活
動や少年団等がなかった

5.わからない

1.子どもが望まなかった

4.活動時間の制限があるから

6.その他

【その他の回答】・受験の為引退
・入りたい部が今年から新規募集しなくなった
・部活動と勉強の両立が困難な為。
・eスポーツをしているため
・部活動終了した為

回答件数：13



[問１８]あなたが学校部活動に期待することを教えてください。
※複数回答可

1.活動を楽しむこと

3.部活動を通じて友人を増やすこと

2.体力・技術が向上できる

6.勝つことや上達することの喜
びを知ること

5.礼儀や作法を学ぶこと

4.努力することの大切さを学ぶこと

7.特にない
回答件数：76



[問１９]あなたは、国の動きとして、学校部活動が段階的に地域
連携・地域移行する方針であることについて知っていますか？

1.よく知っている

3.知らない

2.少し知っている

回答件数：92



[問２０]中学校・義務教育学校の部活動を地域クラブ活動等が担
うことについて、あなたの考えをお聞かせください。

1.賛成

5.わからない

4.反対

3.どちらかといえば反対

2.どちらかといえば賛成

回答件数：92



[問２１]中学校・義務教育学校の部活動が平日のみとなった場合、
休日にお子さんを地域クラブ活動等の活動に参加させたいと思い
ますか。

1.参加させたい

3.わからない

2.参加させたくない

回答件数：92



※[問２１]で「参加させたい」と答えた方にお聞きします。

[問２２]それは、どのような活動ですか。

1.学校の部活動と同じ種目

2.学校の部活動とは別の種目

3.複数の種目が体験できる活動

回答件数：35



※[問２１]で「参加させたい」と答えた方にお聞きします。

[問２３]休日の地域クラブ活動等での活動にかかる経費（月謝
等）は、どの程度が妥当だと思いますか。

2. 1,001円～3,000円以内

3. 3,001円～5,000円以内

1. 1,000円以内

4. 5,001円～10,000円以内

5. 10,001円以上

回答件数：35



※[問２２]で「学校の部活動と別の種目」と答えた方にお聞きします。

[問２４]それは、どのような種目の活動ですか。 ※複数回答可

1.野球

2.サッカー

3.バスケットボール

5.陸上競技

6.バドミントン

13.吹奏楽

14.美術

15.ダンス

12.テニス

11.弓道

10.空手

9.柔道

8.剣道

7.卓球

4.バレーボール

回答件数：1



[問２５]中学校・義務教育学校の部活動を地域クラブ活動等が担
うことについて、期待することはありますか。 ※複数回答可

1.学校部活動にはない新たな種目の
活動ができる

2.子どもが希望する種目の活動の継
続

3.他校の生徒との交流

4.多世代の地域住民との交流

5.子どものレベルに合った活動の実施

6.専門的な指導が受けられる

10.特になし

7.技術力の向上

9.教員の負担軽減につながること

8.設備の整った環境で活動ができる

回答件数：75



[問２６]中学校・義務教育学校の部活動を地域クラブ活動等が担
うことについて、心配することはありますか。 ※複数回答可

1.生徒や指導者との人間関係

2.活動場所までの送迎

3.学校教員でなく地域の方が指導すること

4.けがやトラブル等の対応

5.担う地域の受け皿があるのか

8.指導者の人材不足

6.責任の所在

7.指導者の質の担保

10.特になし

11.その他

9.活動時間（練習時間が長い、夜間の活動など）

回答件数：92



[問２６]「その他」の回答

【その他の回答】・現在部活動を行っている子供達の受け皿が地域に無い段階で、地域移行の話だけが先行しているように感じる。

地域の受け皿の確保が先ではないでしょうか？そうすれば、子供も親も不安なく地域移行に賛成できると思

います。

・各家庭での活動にかかわる負担増

・バドミントンで言えば少年団のみの活動となると小学生と活動時間が同じことから、施設の大きさと活動人

数が合っていない。そのためどうしても一人一人が充実した練習ができない状況なことから活動の内容が薄

くなってしまうのではないかと心配。指導者も本業との掛け持ちになると思うので町で謝礼金を出すなどして

指導者も協力しやすい体制づくりをするべき。

・サッカーに関しては少年団は主に小学生、保育園児が活動しているものなので体格差等の問題で一緒に練習

するのは難しいと思います。たまに少年団の活動に参加しても練習というより遊び、子守りのような感覚で

中学生にメリットあまり感じないし、小学生の子達にとっては怪我が心配かと思います。指導者も少年団で精

一杯、場所も狭くて限られている状況なので本当に難しいと思います。



[問２７]中学校・後期課程の部活動を少年団等が担うこととなっ
た場合、ご自身が地域の指導者として関わりたいと考えますか。

1.はい

2.いいえ

回答件数：92


